Janfire

@ @ pelletsvirme

Installationsanvisning
Janfire bottenskruv

29099001 R2 SV © Janfire 2008



Installationsanvisning PelliStore

Innehallet i denna publikation kan nar som helst andras utan féregaende varsel
som f6ljd av den fortldpande utvecklingen inom metodik, konstruktion samt
tillverkning.

Janfire AB patar sig inget ansvar for fel eller skador av nagot slag som kan
hanforas till denna publikation.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 2(19)



Installationsanvisning PelliStore

Innehallsforteckning

1 SaAKErhetSTOreSKIITter ...iuuiiiii it rr s rres s ren s renssrensssrnnssrensnns 4
1.1 AN AN e 4
1.2 o] 01V a1 (] =] ST 5
1.3 Sakerhetsforeskrifter for Installation och Service ..........ooveeiveeeiiieeeeeen. 5
14 (0F =Bt e [=Y (=1 = | ([o] o TR TP 5
2 B =1 LT G = - 6
FUunKtionsSbesKriVNING .....cocoeeeeiiiiiiiriicccr s e s s s s s s e s s s maan s s s e e e e e nmmn s nnnnees 6
3 0 3 1= 11 =1 4 oY o 5 7
3.1 Leveransomfattning............uueiiiiiiiiii e 7
3.2 [aT0 ] 8 oT=T (Yo [ LYY TP 7
3.3 B Ot ENSKIUV ..o e 8
3.4 Styrbox 17

Justering av Kapacitiv Nivagivare..........ccccoimiinnniniers e 19

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 3(19)



Installationsanvisning PelliStore

1 Sakerhetsforeskrifter

1.1 Allmant

Sakerhetsfoéreskrifterna grundar sig pa en riskanalys som har genomférts enligt
bestammelserna i relevanta EU-direktiv for att uppfylla de europeiska normerna for
CE-markning.

Las igenom sakerhetsforeskrifterna innan du installerar Janfire bottenskruv.
Folj alltid sakerhetsforeskrifterna nar du installerar, nar du demonterar enheter for
service och nar du utfér underhallsarbeten. Folj sakerhetsinformationen pa
varningsskyltarna!

Installation, drift, service och annan hantering far endast utféras av utbildad
och behdrig personal och i enlighet med gallande normer.

Vid uppackning skall samtliga delar kontrolleras. Om nagon del ar skadad,
kontakta aterforsaljaren.

Fore igangkorning skall anlaggningen kontrolleras och trimmas in.
Detta ar mycket viktigt for att kundens garanti skall galla.

OBS! Folj alltid den har instruktionen vid installation och service.

OBS! Av person- och funktionssakerhetsskal: Anvand enbart reservdelar som &r tillverkade
eller godkanda av Janfire AB

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 4(19)



Installationsanvisning PelliStore

1.2 Konventioner
| den har instruktionen anvands foljande konventioner:
e FARA!
Texten FARA! anvands nar det finns risk for personskada eller dédsfall.
e VARNING!

Texten VARNING! anvands nar det finns risk for skador pa produkten,
apparaturen, m.m.

e FORSIKTIGHET!

Texten FORSIKTIGHET! anvands nar det finns risk fér systemfel, driftavbrott,
stérningar m.m.

Varningstexterna ovan anvands i hierarkisk ordning. Texten FARA! innefattar
ocksa mojligheten av att handelser som betecknas med VARNING! eller
FORSIKTIGHET! intraffar.

1.3 Sakerhetsforeskrifter for Installation och Service

All elektrisk installation och service maste utféras av behorig personal och
enligt géllande normer och bestammelser.

All installation och service maste utféras av behdrig personal och enligt
gallande normer och bestammelser.

skyddsklader

Roterande delar

14 CE-deklaration

Om enheterna anvands i andra kombinationer an de som de har testats for kan
Janfire AB inte garantera 6verensstammelse med EU-direktiven.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 5(19)



Installationsanvisning PelliStore

2 Teknisk Data

Janfire Bottenskruv

1,50ch2,0m

2,5/3,0/3,5/4,0m

Leveransvikt

Ca 15/20 kg

Ca 25/28/32/35 kg

Langd inkl. utmatningsdel

1900/2400 mm

2900/3400/3900/4400 mm

Motor Bottenskruv

En fas motor
230 V AC, 50 Hz, 370 W

Tre fas motor
3x230V AC, 50Hz, 370 W

Funktionsbeskrivning

Bottenskruven finns i tva grunddelar med langder pa 1,5 och 2,0 m och tva
forlangningar pa 1,0 och 2,0 m . Genom att kombinera de olika langder kan
astadkommas :1,5/2/ 25/3/3,50ch 4,0 m.

Enbart grunddelar (1,5 och 2,0 m ) drivs med en enfas motor pa 370 W.

| forlangd utférande (2,5 — 4,0 m) maste en 3 fas motorn (ocksa pa 370 W) med en

kontaktor anvandas.

Bottenskruven matar ut pellets till ett litet mellanforrad. Darefter transporteras den
vidare med externskruv till brannaren. En elektronisk styrenhet ser med hjalp av en
nivagivare till att mellanforradet alltid ar pafylid.

IA PelliStore R2 SV

© Janfire 2008

6(19)




Installationsanvisning PelliStore

3 Installation

3.1 Leveransomfattning
Kontrollera att leveransen 6verensstammer med bestallningen.
Leveransen av Janfire Bottenskruv skall innehalla fljande:
e Bottenskruv med motor och utmatningsdel

e Styrbox

3.2 Forberedelser

Forbered installationen noggrant. Skapa en klar bild éver hur Bottenskruven
kommer att vara placerat. Beakta féljande:

e Rummets storlek

e Genomfdringar i yttervagg for inblas och avluftning
¢ Tillganglighet fér bulkbil fran utsidan

e Placering av externskruv till brannaren

e Brandisolering (kravs vid genomforingar i brandcell)

e Lamplig placering av utmatningsdelen och manluckan

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 7(19)



Installationsanvisning PelliStore

3.3 Bottenskruv

Utmatningsdelen fran bottenskruven kan vridas i tva led och pa detta viset inta
alla positioner som kan behévas, se Figur 1.

Figur 1: Bottenskruv

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 8(19)



Installationsanvisning PelliStore

Figur 2 visar en 6versikt av bottenskruvmontaget. Observera att skruven ligger
I6st inne i réret och centreras av att pellets trycker mot skruven.

Figur 2: Skruvoversikt

Forlangnings skruv

karvtapp )

orlangnings ror

OBS! | férlangd utférande ska forlangnings detaljerna placeras enligt skissen

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 9(19)



Installationsanvisning PelliStore

1. Montera drivaxel (C) i den sida av skruven som har grov stigning pa spiralen,
respektive i forlangningen, se figur 3. Montera med insexskruv (M8x30) och
lasmutter (M8).

Grov stigning

skarvtapp

forlangning

Figur 3: Skruvspiral (med eller utan férldngning) med drivaxel

2. Skruva ihop motor (D) och vaxellada med 4 skruv (M6x18), se till att krysskilen
pa motoraxeln hamnar i motsvarande spar i vaxellddans halaxel (se Figur 4).

Figur 4: Motor och véxellada

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 10(19)



Installationsanvisning PelliStore

3.  Skruva fast rérstosen (E) mot skruvréret (A) (eller férlangningen) med fyra
sexkantskruvar (M8x22) och muttrar (M8). Se till att dppningen i rérstosen
vands nedat och att 6pningar i skruvroret pekar 45 grader uppat. Bult skallarna
ska vandas enligt Figur 5.

Bult skallarna
M8x22

Figur 6: Montage av rorstos

4.  Montera kilen i kilsparet pa drivaxeln (C). Sikta sa att urtaget i vaxelladdan och
kilsparet 6verensstammer. Skjut in hela skruven i vaxelladan och skruva fast
med skruv (M6x16) och brickan (7x28). (se Figur 22)

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 11(19)



Installationsanvisning PelliStore

Figur 22: Montage av motorvaxeln och skruven

5.  Skjut in skruven med motorvaxeln i skruvréret och skruva fast med fyra
sexkantskruvar (M8x22) och muttrar (M8). Vand bultskallarna enligt Figur 23.

Bult skalarna
M8x22

Figur 23: Montage av motorvaxeln och roret

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 12(19)



Installationsanvisning PelliStore

6. Montera plast évergangs detaljer (F och G) och skruva I6st (for att sedan ska
kunna vridas till ratt position) med sex medféljande insexskruv (M8x30) och M8
muttrar Se till att underdelen (G) blir vand enligt figur 24.

Figur 24: Montage av plast 6vergangen

7.  Skruva fast bygel (K) med 2 st. M8x 16 i de tva nedersta gangade hal i anden
pa roret. Se till att dppningar i réret hamnar uppat 45° at varsin sida.
Forankra roret inne i forradet med bygel (K) och expanderbult eller skruv med
plastplugg i golvet, se Figur 25.

OBS! Bottenskruvens ror skall sitta ordentligt fast mot golvet inne i forradet.

Figur 25: Montage av bottenskruv inne i férradet

OBS! Skruven skall ligga I6st inne i roret och centreras av att pellets trycker mot skruven.
Nagot centreringslager for skruven inne i forradet behdvs saledes inte.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 13(19)



Installationsanvisning PelliStore

8. Montera inlopps delen (I) med hjalp av snabbklamman (J). se Figur 26. Vrid
plast dvergangen runt bottenskruven och inlopps delen till extern skruv tills du
astadkommer den dnskade position. Se Figur 27 och 28.

Figur 28: Exempel pé skruvens position

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 14(19)



Installationsanvisning PelliStore

9. Nar extern skruvens placering ar bestamd borras det ett 18mm-s hal for
montering av nivagivaren. For placering av skruven enligt Figur 28 borras det
ett hal enligt Figur 29.

Om skruvens placering ar sadan att plast dvergangen blir vriden at andra hall
da gors hal pa andra sidan (spegelvant).

Alltsa det ska borras i den tillplattade delen av plastdvergangen som blir hdgst
vid aktuell skruvplacering.

Montera givaren sa att den sticker genom plasten ca 25 mm.

Figur 29: Hal till niva givare och monteringav givare

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 15(19)



Installationsanvisning PelliStore

10. Demontera standard inloppsdelen fran externskruven. Tre pa skruven muff J.
Skjut in skruv i inloppsdelen. Se till att skruvens andtapp kommer igenom halet
i inloppsdelen. Skjut sedan muffen J 6ver skarven ,vrid skruvens utlopp i ratt
position och dra at muffens skruvar.

Hang upp skruven pa ett [ampligt satt och dra at bultar i plast dvergangen.

,.

Figur 30: Isattning av extern skruv

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 16(19)



Installationsanvisning PelliStore

3.4 Styrbox

1.  Satt fast styrboxen pa ett lampligt plats vid sidan om botten skruven narmast
kapacitiva givaren med den dubbelhaftande tejpen.

Styrbox

Potentiometer for
reglering av motorns
startfordréjning :5-60s. 1

Potentiometer for
reglering av motorns 2
gangtid efter

aktivering av givaren:
0-3s.

Figur 32: Styrbox

2. Enfas motor: Koppla ihop kabel med 3-polig kontakt fran styr boxen med
motsvarande pa elmotorn.

Trefasmotor: Styr boxen styr motorn via en kontaktor. Koppla ihop kabel med 3-
polig kontakt fran styr boxen mot kontaktor. Motorn kopplas till kontaktor som i
sin tur ar kopplad till 3 faser.

Livsfarlig Spanning|
i Utrustningen

OBS! All elektrisk installation och service maste utféras av behorig personal och enligt
gallande normer och bestdmmelser.

|OBS! Vidrér inte bottenskruv och externskruv nar motorerna ar inkopplade.

3. Koppla in elkabeln fran styrboxen till ett jordat uttag.

4. Motorn startar efter en férdréjning pa mellan fem och 60 sekunder. Kontrollera
att bottenskruven roterar medurs enligt pilen i Figur 32.

5. Koppla bort elkabeln fran det jordade uttaget.

6.  Hall ungefar 10 sackar med pellets 6ver bottenskruven inne i forradet.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 17(19)



Installationsanvisning PelliStore

OBS! For att undvika att trycket fran pelletsen pa bottenskruven forsvarar igangkérningen ar

det viktigt att bottenskruven i forradet blir genomfylld med pellets innan pafylining fran
bulkbil sker.

7. Koppla ater in elkabeln fran styrkboxen till det jordade uttaget.

8.  Anlaggningen startar. Kontrollera att pellets matas ut. Lysdioden pa den

kapacitiva nivagivaren tands och matningen slar ifran da 6évergangsdelen ar
fylid.

9. Kontrollera att den kapacitiva nivagivaren ar ratt installd (se kapitel Justering
av Kapacitiv Nivagivare).

OBS! Observera att tiderna pa potentiometrar 1 och 2 &r installda fran fabriken for basta
funktion.

Det gar att andra fordrojningstiden fran det att den kapacitiva givaren blir
opaverkad (dioden pa givaren slocknar) tills motorn startar. Fordrojningstiden kan
regleras genom att vrida potentiometer 2 pa kretskortet (fran "min” = fem sekunder
till "7max”= 60 sekunder). Bottenskruvens eftergangstid (efter det att den kapacitiva
givaren aktiverats) justeras med potentiometer 1 till mellan noll och tre sekunder.
Grundinstall tiden sa att bottenskruven startar forst nar externskruven stannar.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 18(19)



Installationsanvisning PelliStore

Justering av Kapacitiv Nivagivare

Den kapacitiva nivagivaren ar forinstalld. Dess kanslighet kan dock éndras
under frakt eller efter en tid i drift (ca 2 veckor) och maste da justeras.

1. Huvudstrombrytaren ska vara paslagen sa att givaren har driftspanning.
2. Skruva bort skyddspluggen A (finns endast pa gul givare).

3. Justera givarens stallskruv B med en liten skruvmejsel.

B A

E[( —_1

8-9 mm|

Figur 33: Justering av kapacitiv givare

OBS! Stallskruven ar kanslig, endast ett fatal grader kravs. Skruva inte for hart mot
andlagesstoppen.

Moturs medfér en minskad kanslighet, d.v.s. den reagerar pa kortare avstand.
Medurs medfor en 6kad kanslighet, dvs. den reagerar pa langre avstand.

Ratt avstand ar 8-9 mm. Om man fér fingret mot givaren tands en lysdiod pa
givaren for att indikera att avstandet ar ratt.

IA PelliStore R2 SV © Janfire 2008 19(19)



